TREPRENEURS' DAILY

今日

版 第 076 期 总第 9410 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年3月25日 星期一 己亥年 二月十九

新闻简讯 News bulletin

税务总局发布公告 完善增值税改革有关事项

国家税务总局 3 月 21 日发布关于深化 增值税改革有关事项的公告,进一步明确自 今年4月1日起纳税人开具发票衔接、不动 产一次性抵扣、适用加计抵减政策所需填报 资料等问题。

公告明确,增值税一般纳税人在增值税 税率调整前已按原 16%、10%适用税率开具 的增值税发票,发生销售折让、中止或者退回 等情形需要开具红字发票的, 按照原适用税 率开具红字发票;开票有误需要重新开具的, 先按照原适用税率开具红字发票后, 再重新 开具正确的蓝字发票。 (郁琼源)

湖北 12 家企业被列入 欠薪"黑名单"

湖北省人力资源和社会保障厅近日发布 消息说,去年湖北省有12家企业被列入拖欠 工资"黑名单",其中有4家企业是拖欠农民 工工资。这些企业将在招投标、生产许可等多

为保障劳动者,特别是农民工的劳动报 酬权益,加大对拖欠工资违法行为的联合惩 戒力度,湖北省自2018年起全面实施拖欠工 资"黑名单"管理,被列入"黑名单"的企业,其 违法信息将被推送至湖北省信用信息平台。 针对这些"黑名单"企业,各级政府部门将在 资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质 审核及税收政策、岗前职业培训补贴、新型学 徒培训资金补贴等方面采取限制措施。对存 在违法行为的个人,还将在乘坐飞机火车、旅 游度假及高消费等方面予以限制。(侯文坤)

宁波舟山港 加快发展海铁联运

海铁联运是货运结构优化转型的重要途 径。记者21日从宁波舟山港方面获悉,该港 将在 2019 年安排约 3000 万元用于扶持该业 务的发展,并给予海铁联运集装箱多项优惠。

据了解,宁波舟山港对海铁联运优惠主 要包括港区铁路装卸作业收费优惠 30%;港 区间公路转码头及驳船转码头运费优惠,驳 船转码头免收码头装卸费用; 免收海铁联运 集装箱提前进场、迟到进场、改单、改港、转 船、转栈等作业环节相关费用。

统计数据显示,2018年,宁波舟山港共完 成海铁联运业务量超60万标准箱,同比增长 超 50%。截至目前,宁波舟山港月箱量超过 5000标准箱的海铁联运线路已达7条,其中 义乌班列单月业务量已常态化超1万标准箱, 成为全国最大的海铁联运外贸班列。(魏一骏)

宁夏"金融+" 助解企业融资难

为引导金融机构主动作为,2018年宁夏 建立了"金融+"联席会议制度,通过"金融+ 企业""金融+园区""金融+行业主管部门"等 方式,提高银企融资对接成效。截至目前,已 有 135 家企业与 16 家银行签订战略合作协 议,涉及融资金额190多亿元。

针对融资需求与资金供给间存在较大差 距、企业与金融机构信息不对称的矛盾,2018 年宁夏打造了"财政+银行+保险+担保+基金" 的融资模式,并开展"金融+"融资专场对接活 动,通过银企集中对接、到企业现场调研、金融 政策支持等方式,实现政银企的共赢。 (于瑶)



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





ASC 精品酒业与怡园酒庄推出最新合作计划 将在经销商渠道等方面展开合作

CCCP2

钱月宝:紧抓发展机遇 担起社会责任

一系列关系民营企业发展的利好消息不 断传来,江苏民营企业也在蓬勃发展之中。日 前,江苏梦兰集团董事长钱月宝在接受访谈 时分享了企业近年来的发展经验。她认为,民 营企业注重经济发展的同时,更不能忘记肩 上的社会责任。

大量利好消息 给予民营企业家极大鼓励支持

钱月宝说,去年11月,全国民营经济座 谈会充分肯定了我们民营经济的重要地位和 作用,同时提出了"六个方面重大政策举措落 实"。今年1月5日,中央再次提出要切实解 决中小微企业融资难融资贵问题。民营企业 家迎春座谈会上也提出, 要辩证看待民营企 业经营中面临的困难和问题,坚定信心、保持 耐心、瞄准靶心,抓好党中央鼓励、支持、引导 民营经济发展的方针政策的落实, 更好地促 进非公有制经济健康发展、非公有制经济人 士健康成长。苏州、常熟市领导也高度重视, 把关心支持民营企业发展,当好"店小二",优 化营商环境作为年度重点工作,烧旺"冬天里 的一把火"。这些利好消息,对我们民营企业 家是极大的鼓励和支持,温暖了我们的心,提 振了我们的精气神,坚定了我们加快发展的 决心和信心。

民营企业有责任为国家作贡献

梦兰以家纺起家,作为一家传统行业的 企业,梦兰这些年脚踏实地,一步一个脚印地 探索转型发展。



钱月宝在回顾梦兰四十多年走过的历程 时表示, 我们在发展乡镇企业的大潮中起步 成长,历经风风雨雨,坎坎坷坷。这其中,有成 功的喜悦,也有失败的挫折。但我们始终振作 精神,上下同心,即使在最困难的时候,我们 也不放弃努力,直面困难,坚定信心,稳定人 心,确保各项工作正常开展。因为共同努力,

企业有了一定的规模和较坚实的基础, 梦兰 品牌有了良好的市场声誉和市场影响力,更 可贵的是我们有了一个久经考验、敢于拼搏 的团队。

除了梦兰家纺保持稳步增长以外, 梦兰 龙芯经过10多年来的持续投入与艰苦发展, 建起了一支具备国产自主可控软硬件系统研

发能力的高效研发团队,并与央企航天科工 集团携手合作,成为国内自主可控信息化行 业的重要企业、政府部门电子公文系统国产 化替换试点项目的重要供应商之一。

钱月宝介绍了关于龙芯的情况。她说: "当中科院计算所的专家找到我们洽谈在常 熟建设'龙芯'产业化基地时,我就意识到,作 为一个民营企业家,我有这个责任为国家信 息安全做贡献。14年来,无论客观环境如何 变化,无论遇到什么困难,支持'龙芯'产品研 发生产的意志和力度没有变。如今,龙芯的发 展看到了曙光!"

民营企业要承担更多社会责任

"创业伊始,我就坚持走企业发展与村民 致富、村庄建设相结合的路子。从铺石子路, 到水泥路,再到老村改造、新村建设、完善社 会保障等。多年来,我针对九十周岁以上的老 人设立'敬老孝星奖',让考上本科的大学生 享受'人才培育奖',和村里二十多户因病致 贫的家庭,长期结对、定期走访。"她说。

在爱心助学方面,通过结对帮扶,梦兰集团 圆了全国千名失学儿童、困难学生的上学梦。

在军民共建方面,20多年来, 梦兰集团 在节日拥军、实事拥军、优抚拥军等方面为部 队建设也做了很多实事。

"我们也情系灾区,先后对汶川雅安地震 捐资捐物等。"钱月宝介绍说,"三十多年间, 我和我的企业一直在支持新农村建设、抗震 救灾、扶危济困、爱心助学等社会公益慈善活 动中捐款捐物。其中我个人捐资捐物达 2250

多项政策精准发力 提升金融服务民企能力与动力

"这次国家对实体经济的金融支持,是实 时间的融资环境,南京佑天金属科技有限公 司董事长陈怀浩感受明显。

"银行以前看重抵押物,现在更关注的是 企业的核心竞争力、产品的创新性、技术的领 先性以及市场占有率等。"陈怀浩告诉记者, 正是基于这些衡量标准,中信银行南京分行 给其发放了500万元的纯信用贷款。

企业获得感的增强, 背后是一系列旨在 改善融资环境的利好政策的出台、落地。

中办、国办今年2月印发《关于加强金融 服务民营企业的若干意见》,对金融支持民营 企业做出全方位安排, 高规格文件释放持续 提升金融服务民营企业质效的强烈信号。

在中央的统一部署下, 相关部门迅速行 动。《关于进一步加强金融服务民营企业有关 工作的通知》《关于 2019 年进一步提升小微 实在在的,我们公司就是受益者。"谈起近段 企业金融服务质效的通知》等政策相继出台。 以上、放宽普惠型小微企业贷款不良率容忍 度等具体指标已经明确。

> "对大型银行设定普惠型小微贷款 30% 的定量目标, 较 2018 年全行业的 21.79%的 普惠型小微贷款增幅有较大幅度提升。大型 银行不良率整体较低、资本充足率相对较高, 加上遍布全国的网点和客户优势, 实现该目 标有较为坚实的基础。"交通银行金融研究中 心高级研究员梁栋材表示。

"监管部门明确对小微企业贷款不良率容 忍度的具体指标,给银行机构吃下了一颗定心 丸,将有效减轻商业银行的考核压力。下一步,

应尽快将相关政策落实到监管评级等方面。"中 国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼说。

专家表示,这一轮出台的政策瞄准企业融 资过程中的"痛点""堵点",措施更加精准、更具 针对性 随着政策加快拨州 全融支持昆企的力 度将有所增强,民企的获得感将进一步提升。 监管引导之下,银行业金融机构已经在

积极行动。中信银行普惠金融部负责人谷凌 云表示,在信贷规模较紧张的情况下,为分行 普惠金融领域配置了行长奖励基金,并给予 FTP补贴。同时建立了小微企业授信尽职免 责制度体系,解决业务人员的后顾之忧。

农业银行推出全线上纯信用小微企业法 人信贷产品"微捷贷",截至今年2月末已累 计为 3.8 万户小微企业发放"微捷贷"5.4 万 笔,贷款余额突破百亿元。

地方监管部门也在结合当地实际, 推出

责编:王萍

针对性的监管举措。"为解决期限错配带来的 融资痛点,我们引导银行机构优化信贷供给 结构,提高中期流动资金贷款的比例和覆盖 面。"浙江银保监局党委书记包祖明表示。

他表示, 改善金融供给, 首先要直正了顧 市场需求。浙江银保监局在台州市小微企业 金融服务改革创新试验区先行试点,建立小 微企业融资监测机制,及时掌握每户小微企 业的融资获得感,条件成熟后将推广到全省。

在推动具体政策快速落地、解决企业当 前所需的同时, 改善融资环境的长效机制的 建立不可或缺。在这方面,目前出台的政策已 经做了诸多安排,包括强化融资服务基础设 施建设、建设与民营中小微企业需求相匹配 的金融服务体系等。专家表示,预计今后一系 列的改革举措将陆续落地见效,为便利企业 融资提供长远的制度保障。

